

## 生態池被倒廢土 破壞候鳥棲地 (2012-4-17)

### 二川局澄清 是防汛備料堆置場

◆通霄鎮駱先生表示，通霄鎮白東里與後龍鎮南港里交界處有四處生態池，面積最大的生態池最近被施工單位傾倒廢土，這是候鳥的棲息地，如今被掩埋一半，嚴重破壞當地的生態環境，請施工單位停工，保護候鳥的棲息地。

《我來回應》

◆水利署第二河川局工務課長黃志誠說，民眾所指的生態池其實是防汛備料堆置場，堆置防汛塊，因為地勢低窪、積水無法宣洩，才形成水塘。黃志誠表示，因地勢低窪，導致防汛塊無法吊掛，所以運來廢土將低窪地填高，才能將防汛塊吊掛到路面利於汛期來臨時搶險，第二河川局從未認定這是生態池，地方人士誤會了。

《採訪側記》

◆白沙屯地區的文史工作者陪同記者實地了解，發現水中有大片浮萍等植物，也引來紅冠水雞、水鴨等動物棲息並繁衍下一代，多年來，地方人士已視為「生態池」，更成為鄰近農作物的灌溉用水來源。

到底是防汛備料堆置場或生態池？這是雙方認知的不同，但依現場情況而論，防汛塊堆置已久，突然載來一車車的廢土將水池填平，當然會引來地方人士質疑破壞生態環境。

此事凸顯施工單位事先未做好生態訪查及協調溝通，地方生態與防汛搶險應該找到平衡點，第二河川局及地方人士不妨請立場公正的生態團體等專業人士勘查，如果這處水塘確已形成生態濕地，第二河川局就應設法保留，維護生態是美事一樁。

(記者張勳騰)